

# 最高法明确四种上下班途中工伤情形 下班顺道买菜出意外也算工伤

据新华社电 最高人民法院20日公布《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》，明确特殊情况下承担工伤保险责任的用人单位，细化工伤认定中“工作原因、工作时间和工作场所”等问题。

最高人民法院新闻发言人孙军工介绍说，近年来工伤保险行政案件数量位居各类行政案件前列。相关行政案件审判过程中新情况新问题不断出现，解决纠纷的难度日益增大。最高人民法院在认真总结审判实践经验的基础上，经过反复论证和广泛征求意见，制定出台了本规定。

针对目前劳动关系中经常出现与职工存在用人单位关系的单位有两个或者两个以上的情形，具体由哪个单位承担工伤保险责任容易产生争议的情况，这次出台的规定对双重劳动关系、派遣、指派、转包和挂靠关系等五类比较特殊的工伤保险责任主体做了规定，同时规定承担工伤保险责任的单位承担赔偿责任或者社会保险经办机构从工伤保险基金支付工伤保险待遇后，有权向相关组织、单位和个人追偿。

规定同时细化了工伤认定中的“工作原因、工作时间和工作场所”、“因工外出期间”以及“上下班途中”等问题。

规定指出，对社会保险行政部门认定下列情形为“上下班途中”的，人民法院应予支持：(一)在合理时间内往返于工作地与住所地、经常居住地、单位宿舍的合理路线的上下班途中；(二)在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中；(三)从事属于日常工作生活所需要的活动，且在合理时间和合理路线的上下班途中；(四)在合理时间内其他合理路线的上下班途中。

据最高人民法院行政审判庭庭长赵大光表示，“合理”就是应当具有正当性。“上下班有一个时间区域，可能早一点，可能晚一点，比如下班以后还要加一会儿班，或者是等交通的高峰时段过了之后再回家，我们认为这些都属于合理时间。”他说。

“合理路线包括的范围就比较广泛，比如下班的途中需要到菜市场买一点菜，然后再回家，而且是顺路，我们认为都应当包括在内。”赵大光说，“理解这一条规定，我们要抓住一个关键词就是‘合理’。”

此外，规定明确了由于第三人的原因造成工伤的三种处理方式，并对涉及劳动关系确认的行政审判程序作了规范。规定全文共10条，将于9月1日起实施。

## “伊黎”武装公布杀害美记者视频 视频真实性待确认

极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)19日发布一段视频，显示武装人员把一名人质砍头杀害，以报复美军空袭“伊黎”武装。

视频先是播放美国总统贝拉克·奥巴马宣布将对伊拉克境内“伊黎”武装目标发动空袭的内容，接着画面一转，切换到一名人质遭杀害的场景。

视频显示，这名男子身着橙色囚服，跪在地上，旁边一名着黑衣的蒙面武装人员手中持刀。背景似乎是一处沙漠地带。视频以英语和阿拉伯字幕标注：人质是美国公民詹姆斯·福利。在那名操英国口音的武装人员宣读一份细数美国在伊拉克所作所为的声明后，人质被砍头杀害。视频最后部分展示另一名着橙色囚服的人质照片，宣称他也是美国人，其命运“取决于奥巴马的下一个决定”。

按照美联社的说法，这段视频至少由两台摄像机拍摄而成，后期制作水平相当专业。

美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登说，情报部门正在加紧确认视频真伪。

福利现年40岁，失踪前的5年间一直在中东地区当战地记者，2012年曾在利比亚遭支持卡扎菲政权的武装组织扣押45天。福利随后赴叙利亚，以自由撰稿人身份为法新社、美国《环球邮报》等媒体供稿。据目击者称，2012年11月22日，福利所乘汽车在叙利亚北部遭4名武装人员拦截，他被劫持。拦截地点是逊尼派武装和叙利亚政府军争夺之地。

多名不愿公开姓名的美国官员透露，“伊黎”武装先前曾威胁要杀害福利，以报复美军过去两周来针对伊拉克北部的空袭行动。

视频末尾受到威胁的第二名人质据信是美国记者史蒂文·索特洛夫。他曾在叙利亚、利比亚、也门等地工作，以自由撰稿人身份为美国《时代》《外交政策》《基督教科学箴言报》等刊物供稿，2013年7月至8月间在叙利亚北部失踪。

新华社供本报特稿

## 我国开出反垄断最大罚单 12家汽配日企被罚款12.4亿元

据新华社电 国家发展和改革委员会20日宣布，对日本住友等八家零部件企业价格垄断行为依法处罚约8.3亿元，对日本精工等四家轴承企业价格垄断行为依法处罚约4亿元，合计罚款约12.4亿元。这是我国反垄断部门迄今为止开出的最大罚单。

经发展改革委查实，2000年1月至2010年2月，日立、电装、爱三、三菱电机、三叶、矢崎、古河、住友等八家日本汽车零部件生产企业为减少竞争，以最有利的价格得到汽车制造商的零部件订单，在日本频繁进行双边或多边会谈，互相协商价格，多次达成订单报价协议并予以实施。价格协商涉及中国市场并获得订单的产品包括起动机、交流发电机、节气门体、线束等13种。经价格协商的零部件用于本田、丰田、日产、铃木、福特等品牌的20多种车型。截至2013年年底，当事人经价格协商后获得的与中国市场相关的多数订单仍在供货。

据发展改革委介绍，2000年至2011年6月，不二越、精工、捷太格特、NTN等四家轴承生产企业在日本组织召开亚洲研究会，在上海组织召开出口市场会议，讨论亚洲地区及中国市场的轴承涨价方针，涨价时机和幅度，交流涨价实施情况。当事人在中国境内销售轴承时，依据亚洲研究会、出口市场会共同协商的价格或互相交换的涨价信息，实施了涨价行为。

发展改革委认定，上述企业达成并实施汽车零部件、轴承的价格垄断协议，排除、限制了市场竞争，不正当地影响我国汽车零部件及整车、轴承的价格，损害了下游制造商的合法权益和我国消费者利益，违反了我国反垄断法规定。

鉴于两起案件中，当事人多次达成并实施价格垄断协议，违法行为持续时间超过10年，违法情节严重，发展改革委依法予以从重处罚，同时对主动提供重要证据的相关当事人适用了反垄断法减轻或免除处罚的条款。



## 又一非洲裔男子被美国警察射杀

据新华社电 美国密苏里州圣路易斯市北部一非洲裔男子19日中午因涉嫌持刀袭警，遭警察枪击，当场死亡。

据圣路易斯市警察局长萨姆·多森介绍，23岁的犯罪嫌疑人从位于圣路易斯城北部的一家超市偷了两瓶能量饮料和一包点心。面对出警的警官，他挥舞着一把刀，并大喊：“向我开枪，杀死我。”警察要求其将刀丢掉，但被拒绝。当嫌疑人拿着刀靠近警察时，警察向其开枪，嫌疑人当场死亡。

当记者赶到时，现场已经聚集了100多人，手持标语，情绪激动。家住附近的谢菲尔德·帕夫告诉记者：“这是一个精神有问题的年轻人。看到又一个黑人青年被枪杀，我非常难过。”

**JIAO XUE ZI XUN**  
**教学资讯**  
垂询电话: 87685715  
地址: 宁波灵桥路768号  
报业大楼宁波晚报广告部

**宁波市时代职业技术培训学校招生**  
时代培训学校是经宁波市教育局批准的教育培训机构，现面向社会招生  
★中央电大护理、药学、物流、国贸、会计等专科热招中  
★宁大护理本科热招中  
★药品营业员、购销员中初级鉴定培训  
报名地址：大沙泥街86号富茂大厦裙楼602室  
(原址：开明街89号)  
咨询电话：0574-87170271 87171618  
时间：周一至周五8:00—17:00 甬教广备[2014]0701号

**BAI YE ZI XUN**  
**百业资讯**  
广告垂询电话: 87348429  
地址: 宁波灵桥路768号  
报业大楼一楼晚报广告部

**注销公告**  
经董事决定，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。  
特此公告  
宁波鑫泽投资咨询有限公司

**注销公告**  
经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。  
特此公告  
宁波甬微游艇制造有限公司

**注销公告**  
经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。  
特此公告  
宁波唐微光科技发展有限公司

**梦你圆婚介**  
一生未育的甬籍女70岁，标准身材，气质好，性格温和，有房二套，有劳保5860元，先夫曾开厂，现在已把厂房出租，每年租金6万，老年怕孤独的她十分向往有个伴，安度晚年，希望你身体健康，性格好，有爱心，注重人品，无房可住女家，地区条件年龄不限，双方满意后可到女家去看，有缘尽快生活在一起(来者随带证件)。  
委托:13184328298

**温馨小屋婚介**  
丧偶不育女67岁，中等身材，郊区人，国企退休，劳保4600元，老房拆迁，新房已分好出租，市区有一套，生活过得无忧无虑，她朴实传统，待人和气，这几年原本有个外甥女长期来陪她关心她，可她今年为了事业与家庭，一家人去了国外定居，很少有时间来看望她老人了，现在她身边空荡荡的孤独寂寞，连说话的人都没有，非常渴望找个老伴，能够相互照顾，关心，只要人好，健康，乐观，经济条件不限，如果谈得来最好到女家共度晚年。  
15558377078

遗失地税税务登记证副本一份，号码为330204758871504，声明作废。  
宁波江东汤舜贸易有限公司  
遗失护士执业资格证一份，号码为2013133050010358，声明作废。  
王燕萍